

中国总领馆确认：

# 一中国女留学生在美被枪杀

新华社洛杉矶1月17日电（记者 薛颖）中国驻洛杉矶总领事馆17日确认，在美国亚利桑那州立大学二年级就读的中国女留学生江玥16日下午被枪杀。

据总领馆负责处理此事件的官员透露，总领馆16日晚得到来自亚利桑那州侨界的消息后，立即联络案发地警方询问案情，要

求当地警方依法保护中国公民权益。总领馆官员同时马上联系死者在国内的家属，为其赴美处理后事提供必要帮助。

据警方向当地媒体透露，当地时间16日下午3时左右（北京时间17日上午6时左右），江玥驾车在坦佩市一个路口等红灯时被后车追尾。江玥车上一名男性乘客下车

检查车辆损坏情况时，肇事车辆女司机、32岁的霍莉·戴维斯持枪下车走到江玥旁边，从车窗向江玥连开数枪。江玥中枪后无法控制车辆，其车与载有5名乘客的第三辆车相撞。戴维斯驾车逃逸，但是现场目击者记下了她的车牌号，警方很快将其抓获。

19岁的江玥被送往医院后不治身亡。与

江玥同车的朋友受轻伤。第三辆车上的5名乘客均未受伤。

警方说，戴维斯将受到一级谋杀指控。事发后，当地侨界、中国留学生会、校方均积极配合警方联系、安抚江玥家属。中国总领馆官员表示，将继续关注此案，敦促美有关部门严惩凶手。

## 美一公司运载火箭海上回收试验再次失败

新华社美国隆波克1月17日电（记者 郭爽）美国太空探索技术公司17日成功发射了搭载一颗海洋观测卫星的“猎鹰9”火箭，但此行更受关注的任务——火箭第一级海上回收尝试再次以失败告终。

当地时间17日上午10时42分（北京时间18日凌晨2时42分）左右，“猎鹰9”火箭搭载“Jason-3”海洋观测卫星从加利福尼亚州范登堡空军基地升空。随后，火箭第一级与第二级分离，第二级火箭成功将卫星送入轨道。

但发射20多分钟后，太空探索技术公司在社交网站推特上说，第一级火箭对准了海上无人浮动平台，但难以着陆，“（第一级火箭的）着陆支架折断，主要任务（发射卫星）保持正常”。

太空探索技术公司去年12月成功实现了在陆地平台对“猎鹰9”火箭第一级的回收。与在陆地平台回收相比，海上回收成本更低，也更为艰难。该公司此前曾数次尝试把“猎鹰9”第一级降落在海上无人船上，但均以失败告终。

## 美国确认首例新生儿寨卡病毒感染病例

新华社洛杉矶1月17日电 美国疾病控制和预防中心16日证实，一名在夏威夷出生的小头症新生儿被确认感染了寨卡病毒。这是美国首次在本土出生的新生儿中发现这种病毒。

夏威夷州卫生部门在一份声明中说，这名新生儿患有小头症，其母亲曾于去年5月怀孕时在巴西旅行后生病。美国疾控中心一家实验室随后证实该婴儿感染了寨卡病毒。

寨卡病毒经蚊子叮咬传播，引起寨卡热，症状与登革热相似，包括发热、红疹、头痛、关节痛、肌肉痛以及非化脓性结膜炎等。这种病毒源于非洲，2014年首次在巴西被发现，目前尚无疫苗和有效治疗手段。

2014年以来，美国共确认6例寨卡病毒感染病例，但这6人都不是在美国本土染病。美国疾控中心一位发言人表示，目前尚无迹象表明寨卡病毒正在夏威夷传播，这名婴儿及其母亲也不具有传染性。不过，随着

寨卡病毒在拉美和加勒比地区的传播，美国可能出现更多输入性病例，美国本土出现寨卡病毒的传播也不足为奇。

美国疾控中心曾于15日发布旅行警告说，鉴于孕妇感染寨卡病毒可能导致新生儿小头症等问题，建议孕妇与计划怀孕的女性暂时避免去拉美和加勒比地区一些寨卡病毒正在流行的地方旅行。

巴西的统计数字显示，2015年10月以来，巴西已报告超过3500例新生儿小头症病例，其中一些新生儿小头畸形问题严重并因此死亡。这一现象被认为与孕妇感染寨卡病毒有关，但两者之间的关系仍需更多研究。

根据美国的旅行警告，寨卡病毒目前正在巴西、哥伦比亚、萨尔瓦多、法属圭亚那、法属马提尼克、危地马拉、海地、洪都拉斯、墨西哥、巴拿马、巴拉圭、苏里南、委内瑞拉、波多黎各14个国家和地区流行。

## 也门亚丁省安全长官住宅遭袭

新华社开罗1月17日电（记者 陈霖）也门南部亚丁省安全长官的住宅17日遭到一辆载有爆炸装置的汽车袭击，造成8人死亡。

一名不愿透露姓名的警官告诉新华社记者，安全长官沙拉勒准将的住宅大门被一辆满载爆炸物的车辆袭击，造成8人死亡，其中大多为安保人员，并且包括自杀式袭击者本人。

目击者说，在沙拉勒位于泰瓦希的住所附近听到了巨大爆炸声，随后传来密集枪声。

亚丁省政府一位发言人告诉记者，这已经是沙拉勒第二次从汽车恐怖袭击中幸免，袭击造成一些士兵和安保人员伤亡。

据当地媒体报道，爆炸现场周围还有一些平民受伤。

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领南部地区，迫使总统哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月，沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动，7月，支持哈迪的政府军和部落武装在联军的空中支援下，从胡塞武装和前总统萨利赫部队手中夺回亚丁。

## 纽约迎来2016年第一场降雪



1月17日，在美国纽约，一名男子在雪中打电话。  
当日，美国纽约迎来2016年第一场降雪。

新华社记者 李木子 摄

## 法国药物试验事故已致1人死亡

新华社巴黎1月17日电（记者 张雪飞）法国雷恩大学医疗中心17日发布新闻公报说，在因药物临床试验事故而送入该医疗中心接受救治的6人中，此前脑死亡者已于当日中午身亡，另外5人目前“情况稳定”。

法国卫生部15日通报说，位于法国西部雷恩市的Biotrial实验室在为一种新的口服药物进行I期临床试验期间发生事故，导致参与试验的6名志愿者入院治疗。他们为年龄在28至49岁、本来健康状况良好的男性，从本月7日开始多次服用试验药物，自10日起陆续出现症状后被送入雷恩大学医疗中心接受医治，15日的通报说有1人脑死亡。

据当地媒体报道，试验已于11日暂停，但目前仍在接受医治的5名患者中有4人病情较严重，出现神经功能紊乱现象。由于医学界目前没有可以逆转这种新型药物作

用的方法，医生只能通过使用肾上腺皮质激素尽可能控制患者的脑部发炎反应。

该试验药物由葡萄牙制药企业BIAL研制，用于治疗情绪紊乱、焦虑症以及与神经退行性疾病（如阿尔茨海默氏症）相关的运动机能障碍。这种药物的主要成分是人脑中天然合成的一种化合物，与大麻中的主要成分大麻素类似，但法国卫生部部长玛丽索尔·图雷纳此前已否认药物成分中含有大麻。

根据原本计划，共有128名年龄在18至55岁的男性和女性志愿者参与I期临床试验，旨在验证药物对人体的安全性，目前已已有90人服用了药物。雷恩大学医疗中心在新闻公报中说，已与其余84名服用过该药物的志愿者联系，其中10人于16日下午前往该中心接受检查，未发现与6名入院患者相同的症状。

## 土耳其东南部爆炸致3人死亡

新华社安卡拉1月18日电（记者 郑金发 邹乐）据土耳其道安通讯社18日报道，土耳其东南部舍尔纳克省17日深夜发生爆炸袭击，造成3名警察死亡、4人受伤，其中两人伤势严重。

报道说，事发当天深夜，一辆警车在舍尔纳克省伊迪尔县一条公路上行驶时，遭到反政府的库尔德工人党武装分子遥控地雷袭击，7名警察当场受伤，其中3人经抢救无效身亡。

土耳其总参谋部日前发表声明说，去年12月15日以来，土耳其国家安全部队在东

南部地区进行的大规模军事行动中，总共击毙库尔德工人党武装人员554名。

2015年7月，土耳其东南靠近叙利亚边境的叙吕奇镇爆炸案发生后，库尔德工人党武装频频制造针对土耳其军警的袭击事件，土军方多次出动战机轰炸库尔德工人党武装分子藏匿点，双方冲突不断升级。

库尔德工人党成立于1979年，试图通过武力在土耳其、伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家，被土耳其、美国和欧盟视作恐怖组织。